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PROF. PAULO A. MARTIN

1. [ 2 pontos] Prove por indugdo que, para todo n > 1, temos:

1 1 1 )
1—~-3+3-5+'5'7+“.+(2n—1)-(2n+1)—2n+1'

2. [2 pontos] Sejam a, b e c inteiros positivos. Definimos o0 maior
divisor comum de a, b e ¢ como o maior inteiro d tal que d | a, d | be

dlec
(a) Se di = (a,b) e dy = (b, c), serd verdade que d = (di,dy)?
(b) Serd que existem z,y, 2 € Z tais que d = za + yb + zc?

3. [1,5 pontos] Encontre z e y, caso existam, tais que
1402z 4 1969y = 1.

4. [2 pontos] Seja a um inteiro positivo. Qual o maior divisor comum
deaea+2?

5. [2,5 pontos] Se a, b e ¢ sdo inteiros positivos, prove ou dé contra-
exemplo:

(a) Sea|bcentdooualboual|c

(b) (ab,c) = (a,c)(b,c). : '
(¢) O maior divisor comum de a e a + 1 é sempre 1.

(d) E possivel escolher a e b de modo que a +b =100 e (a,b) = 3.
(

e) Se a for impar, a® — 1 é sempre divisivel por 8.
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